



Dětská psychiatrická nemocnice Louny  
Rybalkova 2962  
440 01 Louny

Kancelář veřejného ochránce práv  
Údolní 39  
602 00 Brno

V Lounech dne 26. září 2022

### **Specifikace vybraných opatření k nápravě ze Zprávy z návštěvy Dětské psychiatrické nemocnice Louny ve dnech 8. a 9. 2021**

Vážený pane doktore,

v návaznosti na Vaši odpověď, kterou jsme v DPN Louny obdrželi letos v červenci, zasílám doplnění původního vyjádření ke Zprávě z návštěvy DPN Louny.

#### **Opatření 6 a 19**

V případě provádění těchto prohlídek bych chtěla upozornit na medicínský aspekt těchto prohlídek, který vychází z dlouhodobé praxe. Tyto prohlídky mají čistě zdravotní charakter a slouží aktivnímu předcházení možných zdravotních komplikací, které mohou být způsobeny neošetřením zranění nejrůznějšího původu. To, že pacienti procházejí zdravotní prohlídkou rozhodně neznamená, že personál rezignuje např. na prevenci šikany nebo na komunikaci s pacienty.

Zároveň souhlasím i s tím, že i v případě odpovědnosti zdravotnického zařízení za pacienta po dobu hospitalizace existují limity. V zájmu úspěšné léčby je zásadní vytvoření terapeutického vztahu postaveného na vzájemné důvěře mezi pacientem a lékařem (příp. sestrou a dalším zdravotnickým personálem). Máte samozřejmě pravdu, že pacient si může i na oddělení opatřit prostředky k sebepoškození, zmíněná vzájemná důvěra však spočívá v tom, že pacienti netráví hospitalizaci v holých místnostech, ale využívají pod dohledem potenciálně nebezpečné předměty, se kterými se samozřejmě budou běžně setkávat i po ukončení hospitalizace (zmíněná ořezávátka, přístroje, ...).

Na druhou stranu umožnění výskytu nežádoucích předmětů na odděleních by v konečném důsledku mohlo vést k ohrožení všech hospitalizovaných pacientů.



Provedení prohlídky pomocí detektoru kovů je vždy vázáno na rozhodnutí lékaře provádějícího příjem, a závisí na posouzení zdravotního stavu pacienta, informací získaných z příložené dokumentace ad. Vzhledem ke snaze o kontinuální zvyšování kvality péče se terapeutický tým usnesl, že kontroly pomocí detektoru kovů budou napříště prováděny primárně u pacientů, u kterých existuje podezření na sebepoškozování, agresivitu, příp. pokud jsou podklady zaslané z jiného zdravotnického zařízení nedostačující.

Co se týče denních zdravotních prohlídek, pacient má právo tuto prohlídku odmítnout. Pokud se tak stane, prohlídka se neprovádí a vše je zaznamenáno do osobní dokumentace.

### **Opatření číslo 18**

Odpověď na opatření týkající se vyčlenění člena personálu pro sledování kamerových výstupů ve chvílích, kdy je nad pacientem zajišťován zvýšený dohled bohužel v našem předchozím vyjádření chyběla nedopatřením, a za to se omlouvám.

V případě výše zmíněné situace sloužící sestra sleduje kamerové záznamy během vyřizování administrativy, jsou prováděny kontroly omezeného pacienta na pokoji, opětovné zhodnocení jeho stavu lékařem a pravidelné zápisy do dokumentace. Provoz na oddělení je během směny zajišťován jednou sestrou, dvěma sanitáři a staniční sestrou (během všedních dní). DPN Louny je momentálně vedena jako zařízení poskytující následnou lůžkovou péči a za tento typ péče jsou jí také vypláceny úhrady od zdravotních pojišťoven. Aktuální personální stav neumožňuje vyčlenění samostatného pracovníka a nastavený režim péče silně negativně ovlivňuje finanční situaci našeho zařízení a neumožňuje nám přijímat další zaměstnance.

Zároveň však aktivně usilujeme právě o změnu typu péče na akutní lůžkovou péči, což by vedlo k navýšení úhrad, čímž bychom získali finanční prostředky, které by mimo jiné umožnily přijetí nových zaměstnanců.

### **Opatření číslo 27**

Obávám se, že v případě opatření č. 27 týkajícího se vedení evidence omezovacích prostředků došlo k nedorozumění. DPN Louny evidenci omezovacích prostředků v systému HIPPO vede (viz srovnání počtů užití omezovacích prostředků za poslední dva roky, které jsme zaslali v našem předchozím Vyjádření – tato čísla byla stažena právě z evidence v HIPPO).

V původní Zprávě, kterou naše zařízení obdrželo, bylo opatření č. 27 formulováno jako doporučení „*pravidelně a systematicky pracovat s evidencí omezení za účelem snižování počtu použití omezovacích prostředků*“. Evidenci tedy vedeme dlouhodobě, ale nebyla zpětně vyhodnocována (jak bylo uvedeno už v našem původním Vyjádření). Otázku, proč nebyla tato evidence dříve využívána



**DĚTSKÁ PSYCHIATRICKÁ NEMOCNICE LOUNY**  
**Rybalkova čp. 2962, 440 01 Louny, IČ: 00831034**

pro vyhodnocování s cílem snižování počtu užití omezovacích prostředků, by bylo případně nutné směřovat na předchozí vedení DPN Louny.

Nově byla také vytvořena směrnice týkající se péče o pacienta v omezení, která stanoví, že minimálně jedenkrát ročně bude prováděno vyhodnocování vhodnosti a četnosti užití omezovacích prostředků za účelem snižování počtu jejich užití. Jednou ročně bude také probíhat školení zaměstnanců v aplikaci omezovacích prostředků a užití deeskalačních technik.

Doufám, že se mi podařilo úspěšně specifikovat a objasnit body, jejichž doplnění jste žádal. Veškeré změny, ke kterým v DPN Louny od počátku roku 2022 dochází, jsou zatím samozřejmě pouze prvními kroky na dlouhé cestě, jejímž cílem je postupná, avšak komplexní transformace našeho zařízení. Přestože v nynější situaci je zavádění určitých změn a opatření komplikovanější, jsem přesvědčena, že se ubíráme správným směrem, a výsledky naší snahy budou působit pozitivně jak na pacienty, tak na naše zaměstnance.

S pozdravem

MUDr. Nikol Přibilová  
ředitelka DPN Louny